

# Гвардия правопорядка

## Из истории сестрорецкой милиции

**10 ноября Россия отметила День сотрудника органов внутренних дел.**

**В** этот день в 2017 году был издан декрет о создании рабочей милиции. Нашим землякам стоит знать, что сестрорецкая милиция была создана на 8 месяцев раньше – 1 марта 1917 года. Газета «Известия» от 07.03.1917 года, № 8, сообщала: «В Сестрорецке создан Революционный комитет рабочих и солдат, а также была организована рабочая милиция».

Благодаря неутомимым архивным поискам краеведа, старшего научного сотрудника «Историко-культурного выставочного комплекса в Разливе» Бориса Еремеевича Ривкина, удалось узнать, что 1 марта 1917 года на общезаводском собрании Сестрорецкого оружейного завода была избрана «милицейская комиссия в составе П. Семенова, А. Андреева, тов. Подгайского, Савельева, Логинова и Шилова». 20 марта Революционный комитет и милицейская комиссия слились и образовали революционный комиссариат. По документам той поры известно, что в апреле 1917 года начальником милиции был товарищ Глинский, а его заместителем товарищ Логинов. К концу апреля рабочая милиция нашего города уже насчитывала около 700 человек, являясь фактической властью в районе.

Интересным фактом является то, что 8 июня на заседании зав-кома было рассмотрено предложение ревкома о создании милиции на выборных началах. Однако 12 июля в истории сестрорецкой милиции произошел перелом. Карательный отряд штабс-капитана Гвоздева разгромил сестрорецкий ревком и милицию, захватил печать ревкома.

Но сестрорецкая милиция была воссоздана и продолжала развиваться. В дальнейшем наши милиционеры участвовали в октябрьских событиях 1917 года в Петрограде. Пятьсот сестрорецких красногвардейцев были приписаны к 1-му Петроградскому боевому батальону, отбывшему на помощь Красной армии в город Могилев, двести человек в январе 1918 года были направлены на помощь финским рабочим, в июне 1918 года сестрорецкий отряд был откомандирован под Нарву.

О героических страницах истории нашей сестрорецкой милиции можно прочитать на страницах книги «Наша родная Курортная», выпущенной в 2008 году по инициативе Совета ветеранов ОМВД по Курортному району и журналистов района, руководил этой работой замечательный человек и энтузиаст своего дела Вадим Соловьев. Ее можно найти на полках магазина «Книга» на ул. Володарского.

**Яна ХРАМЦОВА**